

国际剑联花剑大奖赛上海站收官

陈情缘莫梓维进八强渐入佳境

本报记者 王向娜

5月19日晚，2024国际剑联花剑大奖赛上海站在梅龙镇广场中庭决出男、女个人金牌，中国香港奥运冠军张家朗勇夺男子个人金牌，意大利22岁的米兰世锦赛铜牌得主法瓦雷托·玛蒂娜摘得女子个人金牌。在这场“决战梅龙镇”的世界最高花剑水平角逐中，中国选手虽然未能跻身四强，仅有莫梓维和陈情缘挺进八强，最终分列男子第六名和女子第七名，但中国选手在面对巴黎奥运会备战的最后一场世界杯赛事中敢打敢拼，逐渐找回状态。

中国队共派出20名女子运动员参加本站争夺，作为奥运会前最后一场世界杯/大奖赛，来自全世界的高手云集

上海，大家都将本次比赛作为了解对手的重要平台，争夺异常激烈。除了陈情缘以世界排名第八位直接晋级正赛外，中国队其余19名选手傅莹莹、韩晓萱、黄芊芊、黄凡、焦恩祺、李依瞳、李炜婧、石玥、宋玥、王雨婷、王英璎、吴培林、徐梓怡、张思琪、张茹萍、张沐阳、朱欣格、庄昕怡和庄馨逸均需从小组赛打起。经过激烈的争夺，最终包括黄芊芊、王雨婷在内的6名选手顺利从小组赛打进正赛。值得一提的是，这是黄芊芊在上海参加的第三次花剑大奖赛，也是首次晋级正赛，王雨婷同样是首次晋级正赛，两位年轻选手的成长值得肯定。

正赛首轮过后，只有陈情缘和黄芊芊晋级，随后黄芊芊也止步不前，陈情缘则一路打到八强，在遭遇法瓦雷托·

玛蒂娜时未能再进一步。“个人赛刚开始打得不太兴奋，后面调动自己也打开了，但是八进四这一场打得还是有一些漏洞。”陈情缘赛后总结，和法瓦雷托·玛蒂娜交手几次都尚未找到取胜的办法，“这场交手自己还有漏洞，比如在一些后退的时候还可以做得再从容一点。现在离巴黎奥运会也比较近，我感觉还需要再努力刻苦，弥补这些不足。”

相比之下，中国男子花剑发挥更为突出，参赛的20名选手同样有7人晋级共有64个席位的正赛，有5名选手晋级次轮，可惜最终仅有莫梓维一人晋级

八强。在八分之一决赛当中，莫梓维15比8战胜世界排名第三的法国选手恩佐·勒福尔，表现抢眼。但随后他不敌美国选手格雷克·迈因哈特，无缘四强。“今天总体来讲算是发挥出了自己的正常水平。在家门口比赛比较容易调动比赛状态，所以今天自己打得比较积极主动。”莫梓维说，“刚刚输给格雷克，我觉得自己在开局阶段把比赛想得太简单了，没有料到他会以另外一个节奏来比拼，和之前不太一样。回去之后要好好总结。”

结束本站争夺后，国际剑联2023—2024赛季男、女花剑项目世界杯/大奖赛系列全部结束。随后，包括中国击剑队在内的各队还将迎战下个月的洲际锦标赛，这也是巴黎奥运会前的最后一场国际比赛。



陈情缘（左）在比赛中。

本报记者 倪敏哲摄

■ 竞赛圈

世界田联洲际巡回赛东京站 吴艳妮张溟鲲创佳绩

本报讯 近日在日本东京进行的世界田联洲际巡回赛金标赛——精工黄金大奖赛上，中国队选手吴艳妮和张溟鲲分获女子100米栏和男子跳远金牌。

女子100米栏，吴艳妮在逆风0.6米/秒的风速条件下跑出12秒80，刷新个人赛季最好成绩夺冠，这也是她继去年成都大运会上跑出12秒76之后的职业生涯第二好成绩。杭州亚运会上收获铜牌的日本选手田中佑美以12秒90排名第二。另一名日本选手福部真子位居第三，成绩是13秒00。这是吴艳妮连续第二周在日本收获冠军，此前在世界田联洲际巡回赛日本大阪站（铜标赛）比赛中，吴艳妮在决赛中以平赛会纪录的12秒86的成绩折桂。

男子跳远赛场，张溟鲲凭借最后一跳8.13米的成绩逆转来自美国的前室内世锦赛冠军丹迪，夺得冠军，同时将自己的个人最好成绩提升了4厘米。巴黎奥运会男子跳远项目共32个参赛名额，现已有12人成绩达标，未达标运动员中，张溟鲲的世界排名暂列第11位。每个国家或地区最多3人参赛（含P卡人员），达标和排名期的截止时间是6月30日，张溟鲲极有可能迎来自己的第一届奥运会。

中国队其他参赛选手中，谢智宇在男子400米栏比赛中位居第四，曾蕊在女子三级跳远比赛中排名第6，戴倩倩在女子标枪比赛中排名第11。

(李东烨)

中国田径街头巡回赛 撑竿跳高亮相金陵之夜

本报讯 目前，亚洲纪录保持者李玲、全国纪录保持者姚捷领衔国内女子、男子撑竿跳高“天团”，首次在南京呈现“中国街头高度”。

女子比赛中，李玲以4.33米摘得桂冠。曾获U18全国冠军的戴雨格一次跳过4.18米，收获亚军。牛春格、余宸瑶同样跳过4.18米，但因成功率低于戴雨格，共享季军之位。

男子比赛，3位可凭积分参加巴黎奥运会的选手姚捷、黄博凯、钟涛共同选择了5.33米的起跳高度。钟涛先声夺人，姚捷和黄博凯在第二次试跳中成功。3人共同选择了直接向5.53米发起冲击。横杆高度之后依次递升到

5.63米和5.73米，随着黄博凯和姚捷在5.73米高度的折戟，钟涛凭借第三次试跳过杆锁定金牌。随后，钟涛继续向5.83米新的男子全国纪录发起冲击，可惜未能成功。

中国田径街头巡回赛创办于2015年，今年迎来十周年，是由中国田径协会主办的国家Ⅱ级赛事。十年来，街头赛深耕于推广普及田径运动。以巡回城市办赛的模式不断提升社会关注度。作为“体育赛事进商圈”的代表作之一，街头赛将体育场的田径项目还原至街头，“烟火气”的街区与热情的观众刺激运动员展现更好的竞技水平。

(李东烨)

中国跆拳道队亚锦赛获三金

本报讯 2024年亚洲跆拳道锦标赛日前在越南岘港落幕，中国跆拳道队取得3金1银5铜，并位列女子团体第二位。

本届亚锦赛，中国跆拳道队的王诗怡、王肖璐和徐蕾分获女子-46公斤级、女子-49公斤级和女子+73公斤级3枚金牌，宋洁获得女子-67公斤级银牌，肖树楠获得女子-73公斤级铜牌。4位男子选手张豪、蔡兆勋、孟明宽和王要锡分获男子-63公斤级、男子-74公斤级、男子-87公斤级和男子+87公斤级的铜牌。

据介绍，中国跆拳道队此次共派出20名运动员参赛，其中年轻小将占多数，3枚金牌得主均为“00后”。这些年年轻小将在面对强劲对手时，奋勇争先，顽强拼搏。其中在女子-46公斤级决赛中，王诗怡

2比0淘汰了2023巴库世锦赛亚军卡蒙恰诺克·西肯；女子-49公斤级决赛上，王肖璐战胜东京奥运会冠军、来自泰国的赛事头号种子班妮巴·翁巴达娜吉；在女子最大级别赛场，也不乏2022瓜达拉哈拉世锦赛冠军斯韦特兰娜·欧斯波娃等顶尖选手，但徐蕾沉着应战，稳扎稳打拿下金牌。

值得一提的是，在本次比赛出发前的行前教育中，中国跆拳道协会主席、中国跆拳道队主教练管健民要求大家在外训外赛中要注重保持必要礼仪礼节，敢打敢拼，在比赛中培养顽强斗志，增强必胜信心。接下来的训练，中国跆拳道队还将进一步提高政治站位，全力以赴做好巴黎奥运会的备战。

(苏 畅)

中国女橄实现世界系列赛挑战赛三连冠

本报讯 北京时间5月19日，中国女子橄榄球队在世界橄榄球系列赛挑战赛波兰站的决赛中，36比0战胜主场作战的波兰队，实现了挑战赛三连冠，同时也拿到了挑战赛总冠军，挺进即将在5月31日至6月2日进行的世界橄榄球系列赛资格赛。

本站比赛在波兰克拉科夫举行，从小组赛开始，中国女橄就一骑绝尘，轻松挺进八强。第二个比赛日，中国队再接再厉，先后战胜乌干达队和比利时队后，顺利进军决赛。

决赛面对东道主波兰队，主场观众的助威并没有影响到姑娘们的发挥，她们一次又一次完成得分，最终以36比0击败对手，拿到今年在世界橄榄球系列赛挑战赛的三连冠。

本站比赛中国女橄多位球员伤愈回归，她们中有的已经接近9个月没有打过正式比赛，但只要站在场上，每一个人都彼此信任，拼尽全力。中国女橄将于6月参加在摩纳哥举办的奥运落选赛，此次夺冠无疑又为队伍注入了一针强心剂。

(扈建华)

10万人参与“我要走”全国徒步联动日活动

本报讯 5月19日，在濛濛细雨中，2024“我要走”全国徒步联动日（主会场）活动在吉林省长春市莲花山旅游度假区浅山星空露营地举行，来自全国各地的徒步爱好者齐聚一堂，共同迎接这一年度活动，这也是“我要走”全国徒步联动日主会场活动首次在吉林举办。

中国登山协会副主席贾国富在开幕式上向长春市莲花山生态旅游度假区管委会副主任张民授“我要走”全国徒步联动日会旗。随后，徒步爱好者们沿着浅山星空露营地的徒步栈道，欣赏美丽的自然风光，感受大自然的魅力。体育总局登山中心户外运动部主任彭爱琴表示：“徒步是户外运动中参与人群最多的项目，参与门槛低，体验感强，也十分安全，是适合全民参与的户外休闲

新方式。”

今年的“我要走”全国徒步联动日活动采取线下徒步与线上云端徒步相结合的方式，共有约10万人参与，全国主会场设在长春市，分会场为山东威海、河北唐山、甘肃张掖，另有18个省区市的徒步爱好者参与了云端线上徒步活动。

此次“我要走”全国徒步联动日活动在长春举办，不仅为长春市民提供了一次难得的参与机会，也为全国各地的徒步爱好者搭建了一个交流的平台。通过参加徒步活动，人们不仅能够锻炼身体、增强体质，还能够结交新朋友、亲近自然，这就是徒步运动带来的乐趣和成就感。

(王向娜)

广州文化公园举办象棋公开赛

本报讯 第九届“文园杯”象棋公开赛日前在广州文化公园举行，吸引了200多名选手参赛，历经两天九轮征战，最终由朱少鹤夺得冠军，黎德志和郭基分获大赛亚军、季军。

比赛采用九轮积分编排制赛，每轮比赛，赛会都精选2组对弈进行现场大棋盘唱挂棋展示、线上直播讲解。赛场

内，运动员沉着应战、赛出风格，享受象棋竞技乐趣。赛场外，独具岭南“广府韵味”的粤语唱棋、大棋盘挂棋，让现场棋迷观赏精彩棋局之余，更可直观感受象棋传统文化的魅力。线上棋迷也可通过专业象棋直播平台欣赏精彩棋局。

本次赛事由广州象棋协会、广州文化公园和广东东湖棋院主办。

(黄心豪)

国家奥体中心与中国红十字基金会携手保障运动员安全

本报讯 国家奥林匹克体育中心与中国红十字基金会日前在北京举行战略合作协议签约暨AED捐赠仪式，标志着双方合作进入实质性阶段。

据介绍，此次合作为国家奥体中心提供了先进的急救设备和培训资源，是国家奥体中心在提升急救服务保障能力方面迈出的重要一步，更体现了人道主义精神在竞技运动领域的实践。未来，国家奥体中心将继续加强与中国红十字基金会的合作，共同推动中心急救服务体系的建设和完善，为运动员们提供更加全面、高效的救助服务，为运动

员们的生命安全提供更加坚实的保障。

在战略合作签约仪式上，维伟思医疗董事长郑杰向国家奥体中心运动队代表捐赠30台“掌中宝”AED设备。国家女子曲棍球队领队郭红表示，感谢红十字基金会和维伟思医疗一直以来对体育事业的关注和支持，作为国家队的一员，将倍加珍惜这份来之不易的关爱和支持，以更加饱满的热情、更加坚定的信念投入到训练和比赛中，为祖国的荣誉和人民的期望而努力拼搏。

(李超 曹博雅)

本报讯 “连岛杯”2024年连云港铁人三项亚洲杯赛、连云港全国铁人三项冠军杯系列赛暨U系列冠军杯赛近日在江苏省连云港市连岛景区开幕，经过激烈的角逐，各赛事各项目的冠军各有归属。本次赛事包括亚洲杯赛、全国铁人三项冠军杯系列赛、全国铁人三项U系列冠军杯赛、“一带一路”铁人三项公开赛。赛事为期两天，来自中国、哈萨克斯坦等国家和地区的高水平运动员参加了首日的亚洲杯赛。

亚洲杯游泳赛段设在连岛景区大沙湾浴场，选手们在大沙湾中完成2圈共1.5公里的游泳，随后沿环岛路顺时针骑行4圈完成44公里的自行车赛段，最后选手们沿着南环岛路，途经西大堤折返完成4圈共10公里的跑步赛段。

男子优秀组率先展开争夺，中国队在比赛中赛出了水平和风采，滕云峰以总成绩2小时1分18秒夺得冠军，虽然马云祥与范俊杰在前两个赛段中稍有落后，但进入跑步赛段奋起直追，分获亚军、季军。本次比赛是中国铁人三项队首次在亚洲杯赛场包揽前三名，滕云峰表示，这证明了我们冬训的训练成果，感谢教练和团队的付出，未来我们会继续努力。

随后发枪的女子优秀组比赛同样精彩，经过激烈的比拼，中国香港队的彭诗雅在游泳、自行车、跑步赛段中表现出色，获得冠军，中国队陆美伊、许心怡分获亚军、季军。

(弓学文 朱敬娜)